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                                                     Προς:  -Τους πρωτοβαθμίους Συλλόγους-μέλη μας  

                                                                 -Συνέδρους-αντιπροσώπους ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ 

 

                             ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΓΙΑ ΤΟ  29ο ΤΑΚΤΙΚΟ & ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Σ.Ε. ΕΦΚΑ ΠΟΥ 

ΔΙΕΞΗΧΘΗ ΣΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ ΣΤΙΣ 22-23 & 24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 

 

Συνάδελφοι,  

Πραγματοποιήθηκε  στη  φιλόξενη πόλη των Ιωαννίνων με απόλυτη επιτυχία το 29ο 

Τακτικό Απολογιστικό Συνέδριο της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ  στις 22-23 & 24 Απριλίου 2024.  

Για αρχή οφείλουμε να ευχαριστήσουμε το Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων ΕΦΚΑ 

Ηπείρου & Λευκάδας καθώς και το Νομαρχιακό τμήμα Ηπείρου της ΑΔΕΔΥ και τον 

Πρόεδρό του, για τη σημαντική βοήθεια που μας  προσέφεραν  και για την εξαιρετική 

τους φιλοξενία. Να ευχαριστήσουμε επίσης και τους συναδέλφους μας από τις δομές 

του ΕΦΚΑ της πόλης των Ιωαννίνων και των γειτονικών περιοχών, που  

παρακολούθησαν αδιαλείπτως τις εργασίες του συνεδρίου μας.  

Το Συνέδριο  τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό εκπρόσωποι 

πολλών κοινωνικών φορέων. Συγκεκριμένα: ο Δήμαρχος Ιωαννίνων  κ. Θ. Μπέγκας,  

ο Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου κ. Κ. Σιαράβας, ο Διοικητής του e-ΕΦΚΑ κ. Αλ. 

Βαρβέρης,  τα μέλη της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ συνάδελφοι Δ. Μπράτης και Σ. 

Παπαδημητρίου,  ο Πρόεδρος του Νομαρχιακού Τμήματος Ηπείρου ΑΔΕΔΥ  Χ. Γρίβας, 

ο Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Ηπείρου και βουλευτής του Κ.Κ.Ε. κ. Ν. Έξαρχος, 

ο Πρόεδρος του  Τεχνικού Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κ. Ε. Χρυσοστόμου, ο 

Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Συνταξιούχων Ν. Ιωαννίνων  κ. Α. Φαρμάκης και ο 

Πρόεδρος  της Πανελλήνιας Ένωσης Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών Γ. Καλομοίρης .  
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Η μαζική και ενεργή παρουσία των  κοινωνικών  φορέων στο συνέδριό μας, 

επιβεβαιώνει   την  διαρκή και επίμονη προσπάθεια  που σταθερά καταβάλλουμε  

για συνεργασία και  κοινές  δράσεις  με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις των 

μισθωτών δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και με τις επαγγελματικές ενώσεις και 

συλλόγους ασφαλισμένων και συνταξιούχων,  καθώς και  την ενεργή από πλευράς 

μας υποστήριξη  των  δίκαιων  και διαχρονικών  αιτημάτων τους, για ουσιαστικές 

αυξήσεις συντάξεων και παροχών.  

Το Συνέδριο  της Ομοσπονδίας μας  έγινε σε μια δύσκολη περίοδο, τόσο  για την 

Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση, όσο  και για τους εργαζόμενους σε αυτήν. Η 

πολύχρονη έλλειψη προσωπικού και υποδομών έχει οδηγήσει τον ΕΦΚΑ στα όρια της 

λειτουργικής του κατάρρευσης.  

Όλες οι συνδικαλιστικές παρατάξεις και πάνω από 80 σύνεδροι που έλαβαν τον λόγο  

στις διαδικασίες του  συνεδρίου, εμπλούτισαν με τις  αγωνιστικές παρεμβάσεις και 

τοποθετήσεις τους,  τις Θέσεις- Προτάσεις – Διεκδικήσεις  της Ομοσπονδίας μας για 

την επόμενη περίοδο.   

(Πλούσιο φωτογραφικό υλικό καθώς και βίντεο από το συνέδριο θα υπάρχουν σε 

λίγες μέρες αναρτημένες και στην διάθεση όλων των συναδέλφων στην ιστοσελίδα 

της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ) .  

Στο συνέδριο και με την ευκαιρία παρουσίας και  του κ. Διοικητή του ΕΦΚΑ, θέσαμε 

την απόγνωση της καθημερινότητας  των συναδέλφων μας σε όλες τις δομές,  λόγω 

των τραγικών ελλείψεων σε προσωπικό και υποδομές. Την καθημερινότητα κάθε 

συναδέλφου που υπηρετεί στον γκισέ,  σε ηλικίες  50, 55 και 60 ετών και  μετά από 

25, 30 και 35 χρόνια υπηρεσίας, και που έχει να εξυπηρετήσει ταυτόχρονα τους 

πολίτες μπροστά στο γκισέ, να απαντάει στα τηλέφωνα που χτυπάνε ασταμάτητα, να 

συμπληρώσει διαρκώς πίνακες με στατιστικά και  να ολοκληρώσει και τις στοίβες 

από φακέλους που χρεώνεται καθημερινά, με την πρέπουσα μελέτη, προσοχή και 

υπευθυνότητα. 

Αν προσθέσουμε και τα ζητήματα του τελευταίου καιρού, με τη χορήγηση ΑΜΚΑ και 

την παροχή ασφαλιστικής ικανότητας στα τμήματα Μητρώου – που σε αρκετές 

περιπτώσεις λειτουργούν με ελάχιστους υπαλλήλους – έχουν κυριολεκτικά 

γονατίσει. 

Πληθαίνουν ραγδαία δε κάθε μήνα οι συνάδελφοί μας με σοβαρά προβλήματα 

υγείας, και γίνεται πλέον κανόνας η αίτηση για φυγή προς άλλες υπηρεσίες του 

δημοσίου (αιτήσεις όμως που βρίσκονται σε μόνιμη φραγή).Πληθαίνουν δε και οι 



περιπτώσεις υπαλλήλων και στελεχών του ΕΦΚΑ που καταλήγουν με αυτόφωρα στα 

αστυνομικά τμήματα – σαν κακούργοι εγκληματίες. 

Στο συνέδριο έγινε μια πολύ ουσιαστική συζήτηση  και ανταλλαγή απόψεων πάνω 

στα κείμενα που είχε υπερψηφίσει το ΔΣ, του  Διοικητικού  Απολογισμού  (που 

εγκρίθηκε με 115 ψήφους υπέρ (ποσοστό 75,65%) 36 ψήφους κατά και μία λευκή 

ψήφο, του Διεκδικητικού Πλαισίου  (που εγκρίθηκε με 116 ψήφους υπέρ,  36 

ψήφους κατά και 6    λευκές   ψήφους), καθώς και του  Προγράμματος  Δράσεων  της 

επόμενης περιόδου (που εγκρίθηκε με 113 ψήφους υπέρ,  31 ψήφους κατά και 6 

ψήφους  λευκές).    

                        ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ: 

-Εκατοντάδες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού άμεσα. 

-Διαρκή και ουσιαστική ενίσχυση σε σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή, υπολογιστές 

και δίκτυα, ενοποίηση των διαφορετικών πληροφοριακών συστημάτων των πρώην 

Ταμείων, εξειδικευμένη και συστηματική εκπαίδευση και κατάλληλα κτίρια. 

 - Κάλυψη όλων των θέσεων ευθύνης μέσω κρίσεων με πλήρη διαφάνεια και 

αξιοκρατία και χωρίς την απαράδεκτη συμμετοχή -μονάχα για τον ΕΦΚΑ- ιδιωτών  

«golden boys». 

 - Διαχείριση και αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του ΕΦΚΑ από τον ίδιο τον 

φορέα,  με πλήρη διαφάνεια, από τους ίδιους τους ασφαλισμένους, συνταξιούχους 

και εργαζόμενους  και όχι από μια Ανώνυμη Εταιρία.  

- Διασφάλιση των πόρων του συστήματος της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης με 

την αποτελεσματική ενίσχυση σε προσωπικό και υποδομές των υπηρεσιών ελέγχου 

του ΕΦΚΑ,  για την αποτελεσματική καταπολέμηση της εισφοροδιαφυγής και 

εισφοροκλοπής.  

- Ουσιαστικές  ετήσιες αυξήσεις μισθών σε όλους τους εργαζόμενους στον ΕΦΚΑ, 

επαναφορά 13ου και 14ου μισθού, σημαντική αύξηση του αφορολόγητου, λήψη 

ουσιαστικών μέτρων από την κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και της 

αισχροκέρδειας στους βασικούς τομείς της καθημερινής μας επιβίωσης. 

Για να πετύχουμε όλα τα παραπάνω θα αναπτύξουμε και την επόμενη περίοδο μια 

σειρά από αγωνιστικές  δράσεις,  σε όλα τα επίπεδα, με μαζικά και εξωστρεφή 

χαρακτηριστικά.   



Για την προβολή όλων των παραπάνω Θέσεων- Προτάσεων – Διεκδικήσεων,  οι 

εργαζόμενοι στο δημόσιο και στον ΕΦΚΑ έχουμε μπροστά μας δυο μεγάλες απεργίες, 

αυτή της Πρωτομαγιάς και την  απεργία στις 21 Μάιου, με τις οποίες  πρέπει, με την 

καθολική μας συμμετοχή,  να στείλουμε  δυναμικά  και αγωνιστικά τα δικά μας 

ισχυρά μηνύματα προς την κυβέρνηση.  

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ- ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ – ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ  ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ  ΤΑ  

ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΑ   ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΩΣΙΜΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ  ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ 

ΙΔΙΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ …   

Για να είναι   σε θέση τα συνδικάτα  μας   να διεκδικήσουν   λύσεις, με  καλύτερους 

όρους,  για  όλα τα οξυμένα προβλήματα της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης, με  

διαρκή βελτίωση των υπηρεσιών του φορέα, όπως διαρκώς πασχίζουμε και 

επιθυμούμε.  

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

 

 


